Utlåtande från Weland Stål

Som leverantör av byggkomponenter vill vi tydliggöra ansvarsfördelningen gällande solcellsinstallationer. Weland Stål ansvarar för att levererade produkter är konstruerade på ett tillförlitligt och betryggande sätt så att byggnadens konstruktion och funktion inte försämras eller skadas under normala förhållanden. Detta under förutsättning att dimensionering och installation utförts i enlighet med våra anvisningar. Skulle en skada inträffa kontaktar fastighetsägaren sitt försäkringsbolag för att påbörja utredning om vad som orsakat felet och vem som bär ansvar för det.

Weland Stål har under många år utvecklat takinfästningar i nära samarbete med leverantörer av takmaterial och installatörer för att skapa hållbara och säkra produkter. Variationen av takmaterial är stor och kräver många gånger produktspecifik hantering. Weland Stål hänvisar därför alltid installatören att välja lämplig metod för att uppnå rätt prestanda med avseende på takmaterialets hållfasthet och täthet.

Ska pannor slipas ur eller inte?
Varje leverantör av takmaterial vet bäst vad man får göra och inte får göra med deras produkter.
Anger Weland Stål att alla pannor ska slipas finns leverantörer som säger att just deras panna inte får slipas för då tar vi bort hakmekanismer och vattenkanaler.
Anger Weland Stål att inga pannor ska slipas säger en annan takleverantör att just den pannan måste slipas för att bli tillräckligt tät.
Det varierar alltså från panna till panna om man bör slipa eller inte.
Därför hänvisar vi alltid installatören att välja lämplig metod för den aktuella taktypen och vid oklarheter kontakta leverantören. Utgångspunkten ska alltid vara att uppnå rätt prestanda med avseende på takmaterialets hållfasthet och täthet.

Vem står för garantin på taket?
Materialleverantörer svarar för materialgarantier och installatörer för utförandegaranti.
Först vid en skada eller läckage aktualiseras frågan vem som bär ansvar för det inträffade.
Fastighetsägaren kontaktar då sitt försäkringsbolag för att påbörja utredning.
Beroende på vad som orsakat skadan faller ansvaret på olika aktörer, nedan följer några exempel.
Beror skadan på ett materialfel på takpannorna faller ansvaret på panntillverkaren.
Beror felet på felaktigt monterad nockpanna faller ansvaret på takinstallatören.
Beror felet på takinfästningarna faller ärendet på infästningsleverantören.
Beror felet på felaktigt monterad takinfästning faller ansvaret på solcellsinstallatören.
Ibland kan det vara svårt att konstatera exakt vad som orsakat felet varpå ansvaret fördelas på flera aktörer.

I SIS utgåva ”Handbok för montering av utanpåliggande solpaneler på yttertak” kapitel 11. Ansvar beskrivs ansvarsfördelningen och garantiärenden på ett tydligt sätt.
